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Helyi csatározások a nyugati arcvonalon, 
fokozódó erejű tengeri háború

Az angol tájékoztató miniszter lemondott — Az orosz követelések a finn 
parlament előtt — Anglia Kanadába telepíti a repülőgépüzemeket

Ribbentrop beszéde nagy visszhangot keltett
Párizs, október 25. Mindjobban 

érezhető a katonai tevékenység űjra- 
íelvétele a harctér különböző szaka­
szain. Az állások közt éjjel és nappal 
tovább folytak a kís hadműveletek: 
rajtaütések, lesállások, nagy őrjára­
tok. Mindamellett csak helyi jellegű 
harcokról van szó, általános jelentő­
ség nélkül. Az új arcvonalon érintke­
zésbe jutott ellenséges csapatok ki­
igazítják vagy megkísérlik kiigazíta­
ni állásaikat és arra törekszenek, 
hogy kiverjék az ellenséget valamely 
pontról, ahol biztosan megállapítot­

ták jelenlétét.
Ilyenfajta hadműveletek voltak a 

tegnapi és mai elég élénk csaták a 
Vv arndt-erdő szélén. A megnöveke­
dett német nyomás az előretolt fran­
cia állások ellen arra késztette a 
francia hadvezetőséget, hogy ellen- 
támadást indítson a fenyegetett elő­
őrs felmentésére. De inkább a hátvéd 
küzdelmeiről volt szó, mint valódi 
ellentámadásokról, azaz a gyalogság 
kirohanásairól a lövészárkokból, hogy 
az ellenségtől bizonyos állást vissza­
foglaljanak. (MTI)

Párizs, október 25. (Havas.) Az
Intrasigeant értesülése szerint, tekin­
tettel a németek várható nagy ten­
geralattjáró és repülőgép támadásai­

ra, Anglia valamennyi repülőgépüze­
mét Kanadába helyezik át, ahol hajó­
javító műhelyeket is létesítenek. 
(MTI)

Lemondott az angol tájékoztató miniszter
Amsterdam, október 25. (Német 

Távirati Iroda.) A „Daily Herald“ 
jelentése szerint Lord Mac M i 11 a n 
tájékoztató miniszter benyújtot­

ta lemondás iránti kérését. 
Chamberlain ezzel kapcsolatosan ed­
dig még nem foglalt állást. (MTI)

Hajóelsüllyesztések mindenfelé
Gibraltár, október 25. (Havas..

Azt hiszik, hogy a Taina angol gőzöst 
egy német tengeralattjáró megtorpedóz­
ta és az angol gőzös a gibraltári szoros­
tól 80 mériöldnyíre nyugatra elsüllyedt. 
(MTI)

London, október 25. (Havas.) A
Gibraltártól 80 mériöldnyíre elsüllyesz­
tett Taina angol gőzös legénységének 31 
tagját megmentették. (MTI)

Washington, október 25. (Német 
1 ávirati Iroda.) A szövetségi hajózási 
hatóság közli, hogy az India felé úton 
levő Cronncity amerikai gőzös az Atlan­
ti-óceán északi részében megmentette a 
Meninridge brit teherhajó öt életben 
maradt tagját, valamint a Ledbury brit 
tehergőzös egész 31 iőnví legénységét. 
(MTI) y *

Glasgow, október 25. (Havas.) Ide­
érkezett távirat szerint a 7256 tonnás 
Clan Chisholm gőzös elsüllyedt. (MTI) 

London, október 25. (Havas.) A 
Glasgow magasságában elsüllyesztett 
Clan Cnisholm gőzöst 1937-ben bocsátot­
ták vízre. (MTI)

Brüsszel, október 25. (Német Táv­
irati Iroda.) Mint a Baatste Nieuws köz­
li, az angolok Baudouíns Wille és az 
Elisabeth Wille hajókon lefoglaltak 400 
kg aranyat, amelyet Kongóból indítottak 
útnak. (MTI)

London, október 25. (Havas.) Az 
egyik német tengeralattjáró által az At­
lanti-óceánon megtorpedózott „Yorkshi­
re” angol gőzös elsüllyedése alkalmából 
igen sok tengerész és repülőtiszt \ esz­
tette életét.

Bibby Brothers hajótulajdonosok Li­
verpoolban közzétették az eltűntek név­
jegyzékét.

Eszerint harminchárom utas tűnt el.
(MTI)

London, október 25. A kopenhágaí

lapok részletesen foglalkoznak az Észa­
ki-tengeren az utóbbi napokban leját­
szódott ütközetekkel.

Megállapítják a lapok, hogy a német 
repülök a háború előtt a Balti-tengeren

gyakorolták a hadihajók ellen intézett 
légi támadások technikáját.

A hadihajók és repülőgépek között le­
zajlott harcok során a németek veszte­
ségeket szenvedtek, mig angol hadíhaiók 
nem sérültek meg.

Hadi j el entések
NÉMET hó 25-én dél-

Kanadába viszi Anglia a repülőgépüzemeket

Berlin, október 25. (Német Távirati 
Iroda.) A véderő főparancsnoksága 
közli:

Völklingentől nyugatra megtámadtuk 
és a határontúlra űztük azt az egy szá­
zadot kitevő ellenséges utóvédet, amely 
még német területen tartózkodott. Ezen 
kívül nem volt semmi különös esemény. 
(MTI)

FRANCIA
Paris, október 25. (Havas.) Hivata­

losan jelentik október 
után:

Az éjszaka egészben véve nyugalom­
ban telt el. A Saartól nyugatra elterülő 
vidéken járőr- és tüzérségi tevékenység 
volt. (MTI)

Paris, október 25. (Havas.) Hivata­
losan jelentik ma este:

A nap folyamán a magunk és az ellen­
ség felderítöi némi tevékenységet tanú­
sítottak. A Mosel folyó szomszédságából 
visszavetettünk egy német osztagot. —- 
(MTI)

Párizs, október 25. Az Havas iroda 
félhivatalos közleménye szerint, bár 
hétfőn és kedden a warndti erdőség­
nél fekvő Oree kisközségért elég he­
ves harcok folytak, mégis csak helyi 
jellegűek voltak és csak kislétszámú 
erők vettek bennük részt. A község 
nem egy helyütt épült házak sorából 
áll, hanem az erdős hegyhátakon több 
egymástól elkülönített házcsoportból.

A németek egyik ilyen házcso-

Heíyi csatározások
port ellen intéztek támadást. A 
házcsoportokat egy francia gyalo­
gos század védelmezte, amelynek 
segítségére sietett egy másik 

gyalogos század

és felmentette a francia előőrsöket. 
Az elszászi arcvonalon a Lauter és 
a Rajna mentén folyó helyi jellegű 
ütközetek, valamint felderítő járőr­
csatározások nem befolyásolták az 
általános harctéri helyzetet. (MTI)

Munkában a gáztalanító osztagok a Péterfie uccáa
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A finn parlament elé terjesztik 
az orosz követeléseket

London, október 25. A finn minisz­
terelnök legutóbbi nyilatkozatában 
kijelentette, hogy a finn kormány 
még mindig kielégítő megoldást re­
mél a moszkvai tárgyalásoktól.

A finn kormány a parlament elé 
terjeszti az orosz követeléseket és 
csak akkor fogadja el azokat, ha a 
törvényhozó testület hozzájárul.

A kormány semmiesetre 
sem járd hozzá olyan kö­
vetelések teljesítéséhez, 
amelyek Finnország sem­
legességét sértenék.

A szovjet kormány tulajdonképpen 
most fogalmazta meg pontosan elő­
ször követeléseit, amelyekkel Paasi- 
kivi és Tanner, a finn delegáció ve­
zetői visszautaztak Helsinkibe.

Moszkva, október 25. (Havas.) A 
finn megbízottak, amikor Moszkvát 
elhagyták, kijelentették, hogy a tár­
gyalások folytatására rö­
vid időn belül visszatér­
nek.

A kiküldöttek nevetségesnek mon­
dották azokat a híreket, hogy a tár­
gyalásokat diplomáciai úton folytat­
nák.

Helsinki, október 25. (Német Táv­

irati Iroda.) Több lap hangsúlyozza, 
hogy a finn tárgyalófelek gyors vísz- 
szatérése még a finn kormányt 
is meglepte és azt hiszik, hogy 
hosszabb tárgyalásokra kell számíta­
ni.

A lapok kiemelik a finn katonai 
előkészületek újabb megerősítésének 
szükségéességét. (MTI)

ÉSZTORSZÁGBÓL 
ELINDULT 1007 NÉMET

Tallinn, október 25. (Német Táv­
irati Iroda.) Kedden este indult el a 
Sierra Cordoba nevű hajóval az észt­
országi németek eddigi legnagyobb 
csoportja új hazája felé. A hajón ösz- 
szesen 1007 személy utazik. Eddig 
összesen mintegy 4000 áttelepülő 
hagyta el régi hazáját, tehát körül­
belül az Észtországban élő németek 
harmadrésze.

Az észt kormány elhatározat, hogy 
törvényjavaslatot terjeszt a parla­
ment elé azok üzleti vállalkozásának 
kényszerigazgatásáról, akik észt ál 
lampolgárságukat elvesztik és kül­
földön telepszenek le. Ezáltal akar­
ják az észt gazdasági életet a károso­
dásoktól megóvni. (MTI)

Varsóba utazott a német-orosz 
határmegállapítóbizottság

Moszkva, október 25. (Német Táv­
irati Iroda.) A jelenleg Moszkvában 
működő német-orosz központi határ­
megállapító bizottság tagjai, akiknek 
az a feladatuk, Kogy a Németország 
és Szovjet-Oroszország közötti érdek­
határt a volt Lengyelország területén 
megállapitsák, kedden, hír szerint,

Varsóba utaztak, hogy a helyszínen 
kijelölt albizottsággal érintkezésbe 
lépjenek.

A német küldöttség vezetője, Hen­
ke követségí titkár, az orosz bizott­

ság pedig Aiexandrovnak, a külügyi 
népbíztosság osztályfőnökének veze­
tése alatt áll. (MTI)

A Ribbentrop-beszéd visszhangja
Berlin, október 25. (Német Táv­

irati Iroda.) A német sajtó ma termé­
szetesen Ribbentrop birodalmi 
külügyminiszter danzigi nagy beszé­
dének jegyében áll. A lapok hasábos 
címekben emelik ki, milyen élesen 
és alaposan mutatta ki Ribbentrop, 
hogy a háborús felelősség kizárólag 
az angol kormányra hárul. Erősen 
hangsúlyozzák a lapok a birodalmi 
külügyminiszternek azt a kijelentését 
is, hogy

Németország addig nem teszi le 
a fegyvert, amíg a birodalom biz­

tonságát nem biztosítja. 
London, október 25. Az angol lapok 

Ribbentrop beszédével foglalkozva, 
utalnak arra, hogy

az angol Fehér Könyv már tisz­
tázta a háború felelősségének 

kérdését.
Hangsúlyozzák még a lapok, hogy 
Franciaországot és Angliát nem lehet 
szétválasztani egymástól. (MTI) 

Brüsszel, október 25. (Német Táv­
irati Iroda.) Ribbentrop német kül­
ügyminiszter keddi beszédét az egész 
belga sajtó részletesen közli. A lapok 
különösen a lengyel viszály előzmé­
nyeiről és az Anglia háborús vétkéről

mondottakat emelik ki. A sajtó alá­
húzza azokat a kijelentéseket, ame­
lyek Hitler ama hiábavaló kísérletei­
ről szólanak, hogy Angliával és Fran­
ciaországgal észszerű viszonyba ke­
rüljön.

Nagy figyelmet szentelnek a lapok 
annak a kijelentésnek, hogy Német­
ország elhatározta, hogy a rákénysze- 
rített háborút végigharcolja.

A „Vingtieme Siede" cikkének cí­
mében aláhúzza Ribbentrop ama ki­
jelentését, hogy

Németország eltekintve gyarma­
tai visszaadásától — semmit sem 
követel Angliától és Franciaor­

szágtól.
(MTI)

Berlin, október 25. Mint a Német 
Távirati Iroda Budapestről jelenti, 
magyar hivatalos körökben Ribben­
trop német külügyminiszter beszédé­
vel kapcsolatban megállapítják, hogy 
a beszéd Magyarországon mély be­
nyomást keltett. A beszédben döntő 
bizonyítékát látják Németország el­
határozásának, amely Hitler kancellár 
békeajánlatának visszautasítása után 
minden eszközzel folytatja a háborút. 
(MTI)

„A franciák a hitíerizmus ellen küzdenek“ 
— válaszol Páris Ribbentrop beszédére

Párizs, október 25. A párizsi lapok 
éles hangon foglalkoznak Ribben­
trop külügyminiszter danzigi kije­
lentéseivel és elsősorban a beszéd­
nek a franciákra vonatkozó részét 
utasítják vissza.

A kormányhoz közelálló ,.Petit 
Párisién" tiltakozik az ellen a beállí­

tás ellen, mintha a franciák készen 
állnának a békekötésre és mintha 
Anglia erőszakolta volna a háborút 
Franciaországra.

A franciák azért szálltak harcba — 
mondja a lap —, hogy a hitíerizmus 
törekvései ellen küzdjenek.

(MTI)

Angol repülők Berlin felett
London, október 25. (Havas.) Az

angol repülőgépek a legutóbbi 24 óra 
alatt az éjszaka Berlin, Magdeburg 
és Hamburg felett felderítő repülése­
ket végeztek. (MTI)

ÉLÉNK TEVÉKENYSÉG 
A MOSEL FOLYóNÁL

Párizs, október 25. (Havas.) A 
mai napon az ellenség a Mosel folyó 
szakaszára helyezte at legerősebb 
tevékenységét.

A németek felderítő osztagokat 
küldtek a francia állások irányá­

ba.
Ezek az állások közvetlenül Apach 
határközség előtt a Mosel folyására 
támaszkodnak egy hosszú és mély 
hegyszakadék kezdeténél, amely 
nyugat—keleti irányban merőlegesen

éri el a folyót. A franciák önműködő 
fegyvereik sűrű tüzével visszaverték 
ezt az osztagot. A harctér többi ré­
szén változatlan maradt a haditevé­
kenység. Az ellenfelek kölcsönösen 
tapogatóznak állandóan, felderítő 
rc-apatokka' és járőrökkel,

A németek arra törekednek, 
hogy a lehető legtöbb értesülést 
szerezzék az ellenséges erőkről 
és állásokról az egyes szakaszo­
kon. A francia csapatok a maguk 
részéről megsokszorozzák a lehe­

tő leggyorsabb érintkezést,
hogy azonnal értesüljenek minden 
változásról, amely a német állásokon 
belül történik, különösen pedig ar­
ról, nem érkeznek-e újabb egységek 
a német vonalakra. (MTI)

Német pilóták egy
London, október 25. (Havas.) Az 

egyik angol hajó három német re­
pülőt vett fel fedélzetére. A repülők 
bombavető repülőgépük roncsain tar­
tották fenn magukat. Három repülő 
sértetlen állapotban volt, de a re­
pülőgép személyzetének negyedik 
tagja meghalt, amikor a hajó fedélze­
tére vitték. Azt hiszik, hog ya német 
repülőgépet az egyik angol hadihajó 
lőtte le. (MTI)

A KERESKEDELMI HADJÁRAT
London, október 25. (Magyar Táv-

bombavető roncsán
irati Iroda.) A „Daily Express" római 
jelentése szerint Mussolini nagy­
szabású kereskedelmi hadjáratot in­
dít Dél-Amerikában, ahol a hadvise­
lők sok millió font értékű kiviteli 
kereskedelmi piacot vesztettek el a 
háború kitörése következtében.

London, október 25. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A „Daily Mail" bukaresti 
levelezője szerint Anglia újabban 
nem Németországgal, hanem Szovjet- 
Oroszországgal küzd a gazdasági ve­
zetőszerepért a Balkánon.

Gandhi India magatartásáról
Róma, október 25. (Magyar Távirati 

Iroda). A S t a m p a londoni tudósítója 
távirati úton kérdést intézett Gandhi- 
hoz, hogy mi az indiai nacionalista fel­
fogás a jelenlegi helyzetben. Gandhi táv­
iratilag válaszolt a kérdésre és kijelen­
tette, hogy a hindu kongresszusnak nem 
kell a háború tartama alatt módosítania 
az alkotmányt, azt kívánja azonban a 
kongresszus, hogy Anglia világosan fejt­
se ki háborús céljait. Ezek között a cé­

lok között kell szerepelnie India teljes 
függetlensége megadásának. A kongresz- 
szus is teljes íüggetlenséget követel a 
maga számára. Ami a hindu kisebbsé­
gek kérdését illeti, ezt az alkotmány 
szerint meg lehet oldani. A hinduk és a 
mohamedánok közötti ellentét az angol 
kormányzati rendszer következménye. 
Ami India további magatartását illeti, — 
ez teljesen Anglia magatartásától függ, 
— fejezi be Gandhi.

Bolzanoban kiadták 
visszatelepítés

Bolzano, október 25. (Stefani.) A 
bolzanói megyeföiiök értekezletre 
hívta össze a körzetébe tartozó poli­
tikai, közigazgatási és pártszervezeti 
hatóságokat és megadta nekik az 
utasításokat azoknak az olasz-német 
megállapodásoknak végrehajtására, 
amelyek a német állampolgárok és

Bulgária tovább i
Szófia, október 25. A Bolgár Táv­

irati Iroda jelentése szerint a minisz­
tertanács kedden este elfogadta a 
kormánynyilatkozat szövegét, amely 
Bulgária külpolitikájával kapcsolat­
ban a következőket mondja:

— A kormány változatlanul foly­
tatja a legutóbbi évek folyamán kö­
vetett békepolitikát, továbbá fentar- 
tani és kifejleszteni igyekszik a szom­
szédos államokkal való igen szívélyes 
kapcsolatokat.

A kormány azon lesz, hogy meg­
erősítse a Bulgária és a többi álla­
mok közötti bizalmat.

A kormány eltökélt szándéka, 
hogy folytatja a bolgár nemzet érde­
keinek megfelelő semlegességi politi­
káját és barátságos kapcsolatokat 
tart fenn a többi államokkal.

A nyilatkozat foglalkozik azután 
azzal a politikával, amelyet a kor­
mány gazdasági, pénzügyi és közigaz­
gatási téren folytatni szándékozik.

Végül kijelenti, hogy a kormány

az utasítást a német 
végrehajtására

a Németország mellett optálók visz- 
szatelepítését rendezik.

A megyefőnök rámutatott az 
egyezménynek jelentőségére és ki­
emelte, hogy azok Olaszország és 
Németország viszonyának szívélyes­
ségét és őszinteségét bizonyítják.
(MTI)

; semleges marad
a rendkívüli eseményekre való tekin­
tettel kéri a királyt a képviselőház 
feloszlatására és új választások kiírá­
sára, hogy a nép szabadon kinyilvá­
níthassa akaratát. (MTI)

DÉLAFRIKAI ÁLLAMOK
A SEMLEGESSÉG MELLETT

Amsterdam, október 25. (Német 
Távirati Iroda.) A transvaali egyesült 
párt elnöksége 20 szavazattal 1 elle­
nében elhatározta, hogy támogatja 
Hertzog tábornokot Dél-Aírika sem­
legességéért folytatott küzdelmében.

Az Oranje szabadállam egyesült 
pártjának elnöksége 24 szavazattal 
3 ellenében szintén elhatározta, hogy 
támogatja Hertzog tábornokot. Csu­
pán Witwatersrand tanácsa szava 
zott Smuts tábornok mellett. (MTI)
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gyújtottak
„Bombák 

romboltak, gázosítottak
szerdán Debrecen egész területén
Példásan sikerült a légvédelmi gyakorlat Debrecenben Az elsöté­
títés es a közönség magatartása kifogástalan volt — Rendkívüli 

teljesítményt nyújtottak a segélyosztagok
Szerdán reggel kevéssel nyolc óra 

után megszólaltak a szirénák. A kí­
sértetiesen búgó hang és a félrevert 
harangok zúgása jelezte, hogy meg­
kezdődött a légvédelmi gyakorlat má­
sodik napja. A reggeli órák különö­
sen erős forgalma ellenére a szirénák 
jelzésére

pillanatok alatt kiürültek az 
uccák,

A szokatlan időben történt légiriadó 
váratlanul érte ugyan a lakosságot, 
de a gyakorlat ennek ellenére is a 
legteljesebb rendben és zavarmente­
sen folyt le.

A légvédelmi parancsnok feltevése 
abból indult ki, hogy ellenséges re­
pülők közelednek Debrecen felé és

bombázzák a nagyállomást, a gáz­
gyárat és a repülőteret. 

Természetesen a légvédelmi szervek 
a későbben jelenteit támadási szín­
helyekre csak akkor indultak, amikor 
az értesítés már beérkezett. Erre 
azért volt szükség, hogy megláthas­
sák,

milyen gyorsan tudják elvégezni 
a mentési munkálatokat.

Minden a legsimábban ment végbe. 
A légitámadás valóban megtörtént 
azokon a helyeken, ahol a feltevés 
számított rá. Mindenünnen, ahol jel­
képes bombatalálat történt, nvombap 
telefonon értesítették a légoltalmi 
parancsnokságot és természetesen 
azonnal megkezdődtek a mentési 
munkálatok. Útnak indultak a tűz­
oltók, a gázvédelmi osztagok, a mun­
kás osztagok, hogy rendben, folva- 
matosan elvégezzék feladatukat.

„Bombatalálat 
a nagyállomáson“

A nagyállomást bombatalálat érte 
és a sínpárok között lángok keletkez­
tek. A tűzoltók úgyszólván másod­
percek múlva már az oltási munká­
latokat végezték, ugyanígy a többi 
helyeken is, ahol a bombák tüzet 
okoztak.

Mindenütt, ahol a jelképes találat 
történt, megjelent vitéz Balmóczv 
József hadtestparancsnok és ott

volt Lossonczy István főispán, 
valamint Zöld József poigánnes- 
terhelyettes. Rajtuk kívül ott vol­
tak még a debreceni légoltalmi 
szervezkedés vezetői, kik a men­
tési munkálatokat irányították. 
Élmény szerű látván/osságot nyúj­

tott az, ahogyan a légoltalmi szervek 
feladatukat végezték. Boszorkányos 
gyorsasággal emelkedtek a tűzoltók 
te lólétrái, villámgyorsan dolgoztak a 
gázvédelmi osztagok. Mindannak bi­
zonyítékául, hogy 

Debrecenben a legkifogástalanab- 
bul történt és a legtökéleteseb­
ben sikerűit a légoltalmi szervez­

kedés és kiképzés.

Újabb riadó
A reggeli riadó után délig nem is 

volt fennakadás a város forgalmában. 
Délidében, kevéssel 12 óra előtt búg­
tak fel ismét a szirénák és szólaltak 
meg a félrevert harangok.

A közönség ellen ekkor sem merül­
hetett fel kifogás, mindenki ponto­
san tudta, m; a kötelessége és 

az uccák szinte szempillantás 
alatt kihaltakká váltak.

Ebben az időben a gyakorlati fel­
tevés szerint két helyen történt légi­
támadás. A Péterfia uccán és a 
Hatvan uccai postapalotánál.

A Péterfia uccán gyujtóbomba és 
gázbombatalálat történt, de a ki­
vonult tűzoltók és gázvédelmt 
mentőosztagok percek alatt elol­
tották a tüzet és fertőtlenítették 

az utat.

„Ég a postapalota“
A postapalotát több helyen is érte 

találat. Ide is gyujtóbombákat és gáz­
bombákat dobtak. A tűzoltóság a ha­
talmas Magirus tolólétrával, egy má­
sik motoroskocsival és lovasszerel­
vénnyel vonult a helyszínre. A Magi­
rus tolólétra pillanatok alatt emelke­
dett a postapalota tetejére és a tűz­
oltók másodpercek alatt értek a te­
tőre a vízvezetékbe kapcsolt gumi­
tömlőkkel. Ezalatt pedig lenn az uc­
cán a gázvédelmi osztagok dolgoz­
tak.

Klórmésszel hintették tel a fertő­
zött terepet és a gáztól megbete­
gedett embereket nyomban se­
gélyben részesítették és hord­

ágyon elszállították.

Amikor a légiriadó befejeződött, a 
gázvédelmi osztagok és tűzoltók jel­
képes munkája még mindig tartott, 
mert a találatok igen nagymérvűek 
voltak. Az úttestet a Hatvan ucca be­
járatától egészen a Bethlen uccáig 
elzárták a járókelők elől. A szürke 
gumiruhába öltözött gázvédelmi osz­
tagok tagjai a legteljesebb pontosság­
gal végezték feladatukat és mire ők 
befejezték ténykedésüket, megérkez­
tek a munkásosztagok. Tökéletes fel­
szereléssel, pontos időben érkeztek és 
a jelenlevő vitéz Boskó Mihály 
rendőrfőfelügyelőtől, a debreceni lég­
oltalmi parancsnoktól külön dicsére­
tet is kaptak.

„Ég a postapalota”

vitéz Bajmóczy József hadtestparancsnok és Lossonczy István főispán 
kíséretével a légei talmi gyakorlaton

Munkásosztagok eltakarítják a „romokat“
A munkásosztagok feladata a kár­

talanítás, vagyis a jelképes romok el­
takarítása. Ők is szakszerűen, a leg- 
kifogástalanabb kiképzést bizonyítva 
végezték dolgukat. A postapalota 
előtti mentési munkálatoknál ott tar­
tózkodott Lám Dezső főkapitány­
helyettes, a debreceni rendőrség ve­
zetője, aki itt is, mint a többi bom­
batalálattól ért helyen

elismeréssel szemlélte a légoltal­
mi szervek tevékenységét s fény­
képeket készített a tűzoltók és 
gázvédelmi osztagok munkájá­

ról.

Zöld lámpák gyulladnak 
ki a városháza előtt

Délután három óra után volt légi­
riadó, ami jó neg/edóráig tartott, 
majd este hat óra előtt zúgtak ke- 
esztii! a vaksötétbe borult városon

a szirénák és a harangok. Ekkor is 
bomba találatokat jeleztek, amelvek a 
nagyállomás melletti hídon, a vár- 
megyeházán és a városházánál tör­
téntek. Valamennyi helyre teljes fel- 
készültséggel robogtak ki a tűzoltók 
és a légvédelmi szervek.

Az esti sötétségben élményszerü 
látványt nyújtott, amikor

a kis reflektorokkal megvilágí­
tott tolólétra felkuszott a város­
háza tetejére és a jelképes gázzal 
borított városháza előtti téren 
kigyulladtak a gázt jelző zöld­

színű lámpácskák.
A tűzoltók és gázvédelmi osztagok 
most is kifogástalanul teljesítették 
feladatukat. A rendelkezésre álló le­
hető legrövidebb időn belül eloltották 
a jelkéoes tüzet, fertőtlenítették a 
gázzal borított területet és szabadds 
tették az utat a forgalom számára.

Hivatalos jelentés a gyakorlatról
Az október hó 24-én és 25-én 

Debrecenben megtartott, országosan 
elrendelt légvédelmi gyakorlatok be­
fejezése alkalmából az illetékes lég­
védelmi és légoltalmi parancsnoksáp 
az alábbiak közlésére hatalmazta fel 
a Magyar Távirati Iroda debreceni 
kirendeltségét:

Azok a fontos nemzeti érdekek, 
amelyek megvédése, felelős hiva­
tali tényezőknek, katonai és pol­
gári hatóságoknak és egyben a 
polgári társadalomnak is elsőren­
dű feladata a légvédelmi és lég­
oltalmi szervek együttműködésé­
nek biztosításában, szükségessé 
tették a két napon át tartott lég­
védelmi készültség elrendeléséi.

Ez a készültség október 24-én

Hungária filmszínház
M A

25-én, mint ismeretes, a keleti or­
szágrészre terjedt ki és ennek kere­
tében. természetesen a debreceni had­
test egész területére. A gyakorlatok 
terveit s azok végrehajtásának ren­
delkezéseit v. Barczaújfalusx 
Egon ezredes, hadtest légvédelmi 
parancsnok adta ki s azok végrehaj­
tását az egész hadtest területén ö 
irányította. Debrecen sz. kir. város 
légoltalmának parancsnoka, vitéz 
Boskó Mihály rendőrfőíelügvelő ? 
helyi légoltalmi szervek működése fe­
lett rendelkezett. A tűzoltó, gázfel­
derítő, gázmentesító és elsősegély- 
nyújtási osztagok dr vitéz Roncsik 
•lenő tűzoltóíőparancsnok irányítása 
alatt működtek. Az uccák és közte­
rek elsötétítési problémáinak meé-

ROKK MARIKA 3
ezidei nagy zenés, táncos, dalos vígjátéka Előadások'd. U. 5/ 7, 0 Órakor 1

HALLÓ JANINE
VILAGHIRADÓ!



TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1939 október 26. 1939 ok«

oldása, valamint a kivételesen fontos 
közüzemi segélyosztagok munkájának 
megszervezése vitéz S z e g e d > 
Gyula vállalati igazgatónak jutott fel­
adatul.

A gyakorlatok célja
Az első napi gyakorlatok feladata 

főként a figyelő szolgálat működésé­
nek ellenőrzésére, a közönség maga­
tartásának megfigyelésere, a légoltal­
mi hírközpont szolgálatának s a kü­
lönféle osztagok felvonulásának, be­
osztásának és a szolgálat folytonossá­
gának biztosítására, tehát a légoltal­
mi szervezet teljes munkába állításá­
ra irányult.

A második napon tartott gyakor­
latoknak már messzebbmenő cél­
ja is volt annak megállapítására, 
hogy a légoltalmi intézkedések a 
teljes veszélyeztetettség állapotá­
ba jutott város lakosságát hatha­
tósan részesíthetík-e oltalomban 
a légitámadások kártevései ellen, 

biztosíthatják-e a közművek zavar­
talan működését azáltal, hogy a víz­
vezeték, a villanyhálózat és a gáz­
szolgáltatás folytonosságát, valamint 
a közlekedés rendjét a pusztítások s 
rombolások észlelése után minél gyor­
sabban helyreállítják, a gyujtóbombák 
okozta tüzeket eloltják, a bombázá­
sok sérültjeinek elsősegélyt nyújta­
nak s az elgázosított uccarészeket 
gázmentesítik.

A megoldandó feladatok olyanok 
voltak, hogy azok egy légitámadás 
esetén valóban bekövetkezhetnek
így

egyszerre szerepeltek gyújtó-", 
romboló- és gázbombák, amelyek 
tüzet okoztak, felszakították az 
úttestet, a város több helyén 
tönkretették a vízvezetékhálóza­
tot, leszakították a villanyvezeté­
keket, akadályozták a közleke­
dést s gázfertőzéseket is előidéz­

tek.
Mindezekkel a feladatokkal hatéko­
nyan kellett megkiizdeniök a kivo­
nult segédosztagoknak. A leginkább 
veszélyeztetett pontok a vasúti állo­
más, a repülőtér, a főposta, a hadtest­
parancsnokság épülete, az István 
gőzmalom, a Helyi Vasút, a villany- 
telep. a városháza és vármegyeháza, 
továbbá közraktárak és más nagyobb 
épületek voltak egész környékükkel 
együtt.

Előzetes tájékoztatás nélkül 
történt a feladatok kijelölése

A légoltalomra há uló feladatok kije­
lölése váratlanul, meglepetésszerűen, — 
minden előzetes tájékoztatás nélkül {oly­
módon, hogy a katonai légvédelem 

a város legkülönbözőbb pontjain a 
valóságban is érzékeltette kis baíó- 
erejü robbanóeszközökkel a repülő- 

támadások hatását és kártételeit 
úgy, hogy a segélyosztagoknak a légive­
szély elmúlása után is igen nagy nehéz­
séget okozott a lármüvek forgalmának 
biztosítása. A légoltalmi parancsnokság 
és a segélyosztagok csak a kárjérzők­
től, a helyszínről a központba beérkezett 
jelentések alapján tudtak intézkedni, te­
hát nem előre kitervezett gyakorlatról 
volt szó.

A gyakorlatok tanulságai alapján meg­
állapítható, hogy

az elsötétítés példásan sikerült és a 
közönség magatartása általában ki­

fogástalan volt.
Ha fordultak is elő szórványos esetek, 
amikor egyesek kíváncsiságból, vagy tu­
datlanságból nem az előírás szerint vi­
selkedtek, a hatósági szervek, segéd- 
rendőrök figyelmeztetésére ezek a rend­
ellenességek is azonnal megszűntek. E 
hibák egyébként a nappali világosságból 
az esti sötétségbe való átmenet idején 
fordultak elő leginkább.

A segéiyosztagosok 
nagy munkája;

A segélyosztagoknak a gyakorlatok 
alatt végzett fizikai teljesítménye egé­
szen rendkívüli volt, mert nagy távolsá­
gokra gyalog kellett kivonulniok s jár­

műi elszerelés egyáltalán nem állt ren­
delkezésükre.

A segélyosztagok a legnagyobb lel­
kesedéssel és hazafias kötelességér­
zéssel törekedtek elvégezni nehéz 

feladatukat
annak ellenére, hogy csak feltételezett 
dologról és nem valóságról volt sző.

A légoltalmi gyakorlatok fontosabb 
fázisait vitéz dési B a j m ó c z y József 
tábornok, hadtestparancsnok is meg­
szemlélte s felhatalmazta a MTI debre­
ceni kirendeltségét annak közlésére, — 
hogy nagy megelégedéssel állapította 
meg a légoltalmi szervek zavartalan 
együttműködését, hazafias buzgalmát, a 
légoltalmi szolgálatban résztvett polgár­
ság komoly felelősségérzetét, ami meg­
nyugvással töltheti el a város közönsé- 

I gét afelől, hogy
a légoltalmi szervek kötelességtudó 
helytállása, odaadó igyekezete és hoz 
záértése minden esetben hivatott 
lesz a reá bízott rendkívüli felada­

tok eredményes megoldására.
Vitéz Barczaujfalusy Egon ez­

redes a Nagy József ny. rendőrföianá- 
csos vezetése alatt álló Légoltalmi Ligá­
ról, a vitéz B a s k ó Mihály parancs­
noksága alatt működő légoltalmi Mér­

vekről, a vitéz Ron esik Jenő tüzoltó- 
föparancsnok irányítása alatt oktatott 
segédosztagok minden egyes tagjának 
áldozatos munkájáról s a vitéz Szege- 
dy Gyula igazgatása alatt álló Világí­
tási vállalati segélyosztagok tevékeny­
ségéről, mint a hadtest légvédelmi pa­
rancsnoka, szintén a legteljesebb elis­
meréssel nyilatkozott.

A város közönségének fegyelmezett 
magatartásáról

általában megnyugtató megállapításokat 
tett Lossonczy István főispán, or­
szágmozgósítási kormánybiztos is, aki a 
Magoss György téri gyakorlatokat vé­
gignézte.

Többször tartott szemlcutat a házlég­
oltalmi őrségek munkájának ellenőrz- 
sére vitéz Both Gyula ezredes, a Lég­
oltalmi Liga kerületi elnöke és Nagy 
József ny. rendőrtanácsos, a Liga helyi 
ügyvezető elnöke s észleléseik teljes 
megelégedésre szolgáltak alkalmul, 
mert

a ház; légoltalmi szervek is a legna­
gyobb alapossággal hajtották végre 

törvényszabta kötelmeiket
s értékes tapasztalatokat szereztek a jö­
vőre nézve,
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Szombaton avatják fel 
P. Nagy Zoltán síremlékét

P. N a g y Zoltán, a városi zene­
iskola országosnevü igazgatója, a ki­
váló zeneszerző és zongoraművész nét 
évvel ezelőtt hunyt el, nagy vesztesé­
gére nemcsak Debrecennek, hanem az 
egész ország zenei életének.

Mozgalom indult meg, hogy P. Nagy 
Zoltánnak méltó síremléket emeljenek 
s ennek a költségéhez Debrecen vá­
ros 1500 pengővel, a városi zeneiskola 
tanári kara az általa rendezett hang­
verseny jövedelmével, 550 pengővel, 
az özvegy pedig 500 pengővel járult 
hozzá, így valóban monumentális em­
lék emelkedik a síron.

A síremléket a város megbizásá- 
ból Toroczkai Oszvald festőmű­
vész irányítása mellett Námethy 
László szobrászművész tervezte 

Harro kivitelezte ruskicaí 
márványból.

es

Az emlékmű súlya 28 mázsa, a kö­
zépső oszlop maga, amelyen lantos nóí 
alak van. 15 mázsát nyom.

A síremlék felírása a következő.
Psenyeczki Nagy Zoltán zeneszerző 
zongoraművész, Debrecen sz. kír. vá 
ros zeneiskolájának igazgatója 1873— 
1932.

A síremléket szombaton délután 
'nagyszabású ünnepség keretében 
avatják fel a Köztemetőben. U r a y 
Sándor egyházkerületi főjegyző mond 
imát, dr. T a t a y Zoltán vár -si árva- 
széki elnök, P. Nagy Zoltán kedves 
tanítványa tartja az emlékbeszédet, 
dr. Ball a Bertalan tb, városi fő­
jegyző pedig a daloskerület nevében 
beszél. A kegyeletes ünnepségen sze­
repelnek az összes debreceni dalos- 
egvesületek.

Kik akarnak pilótakiképzésben
részesülni?

Azok részére, akik a haderőnkívüli 
pilótakiképzésben koruk és egyéb 
kellékek híj fán nem vehetnek részt, 
de pilótakiképzést szeretnének nyer­
ni, a Debreceni Repülő Club lehetővé 
teszi, hogy teljes pilótakiképzési 
nyerjenek.

Az egyik repülőgépgyár ajánlata 
folvtán a Debreceni Repülő Club a 
következőkben hívja tel a pilótaKÍ- 
képzés iránt érdeklődők figyelmét.

A Club tíz darab ezerpengös név­
értékű repülőgép- és egyben pilóta­
kiképzésre jogosító részjegyet bocsát 
ki, amelynek tíz tulajdonosa egyen­
ként egytized rész arányában tulaj­
donosává válik a gyár által szállítan­
dó motoros repülőgépnek s mind a

Házeladás.
A debreceni 8616. sz. betétben foglalt
FERENC JÓZSEF UT 66- SZ. HÁZ
a telekkönyvi hatóságnál (Deák 
Ferenc u. 17, sz. fdsz. 1. sz. a.)
1939 október 39-án d. e. 10 órakor 
el fog árvereztetek Felvilágosítást 
ad Dr. Magyar Simon ügyvéd, 
Debrecen, Ferenc József út 32.

Országos Egyesülete beadványt intézett 
az árkormánybiztoshoz, A beadványban 
rámutattak arra, hogy a nagykereskede­
lem ily módon jogosulatlan profitra 
akar szert tenni. — A rendkívüli 
körülményekből senki sem húzhat magá­
nak hasznot, még kevésbbé engedhet i 
meg, hogy egy elsőrendű közszükségleti 
cikk forgalmát ily módon megnehezíf- 
sék.

H a =—=

Gyászrovat
Csurka „Kegyelet“ Temetkezési 

Vállalata. Egyetemi klinikák szállí­
tója, Dégenfeld tér 2,

tizen teljes pilótakiképzésben része­
sülnek. A tíz résztulajdonos a kikép­
zéshez szükséges üzemanyagot a Club 
révén minden ellenszolgáltatás nélkül 
kapja, azonkívül hangár és szerelő­
személyzet is díjmentesen rendelkezé­
sükre áll.

A Club részére adományképpen 
felajánlható az ezerpengős részjegy- 
tulajdonjoga.

Ez az egyszeri, kivételes ajánlat, 
amelvnek lehetővé tétele igen sok 
áldozatába került a Debreceni Re­
pülő Clubnak, mely ezt az ajánlatot 
csak ez évi október 28-ig tarthatja 
fenn. Éppen ezért sürgős jelentkezés 
szükséges a Debreceni Repülő Club 
irodájában.

Mesterkedések a kakaó körül
Beadvánnyal fordultak a füszerkiskereskedők 

az árkormánybiztoshoz
A kakaó forgalmában az utóbbi na­

pokban bizonyos nehézségek mutatkoz­
tak. Ezek a nehézségek a gyárak és a 
nagykereskedelem indokolatlan és hely­
telen üzletpolitikájának a következmé­
nyei.

A kávé és a tea forgalmának korlá­
tozása miatt a kakaó néptáplálékká lett. 
Mivel a szegényebb néposztály az egy 
napról a másikra háromszorosra emelt 
áru kávé és tea fogyasztásából úgyszól­
ván ki van rekeszt ve, egyre többen po- 

I tolják a kávét és teát kakaóval.
A Risa.rkereskedókeek azombae limes

(megfelelő készletük raktáron, a gyárak 
és a nagykereskedelem pedig a megnö- 

1 vekedett keresletet arra használják fel, 
hogy egyéb áruk forgalmát emelje. Ne­
vezetesen

a kiskereskedőknek csak úgy adnak 
újabb készleteket, ha egyidejűleg 

cukorkaíéiékeí is vásárolnak.
Sot a legtöbb gyár és nagykereskedő 
csak

a megrendelt cukorkaiéiék tíz szá­
zaléka erejéig haj andó kakaót szál­

lítani.
Ebkei az ügybe« a F6eaerkeresked6k

Megnyílt a protestáns 
festők kiállítása

B u d a p e st, október 25. Az Orszá­
gos Protestáns Napok alkalmából az Or­
szágos Bethlen Gábor Szövetség kiállí­
tásokat rendez, A harmadik ilyen kiállí­
tás megnyitása szerdán délben volt a 
Szépművészeti Múzeumban. A kiállítás 
anyagát a XVII—XIX. század legkivá­
lóbb protestánsig festőinek műveiből vá­
logatták össze a Szépművészeti Múze­
um anyagából. A megnyitó ünnepségen 
jelen voltak az Országos Bethlen Gábor 
Szövetség részéről: Tasnádi Nagy 
András dr titkos tanácsos, igazságügy­
miniszter, elnök, Tors Tibor képviselő, 
társelnök, Dálnoky Kováts Gyula, 
a Protestáns Napok rendezőbizottságá­
nak elnöke. Ott volt az ünnepélyen R a- 
V a s z László dr ref. püspök, T e 1 e k i 
Tibor gróf koronaőr, Józan MíkIós 
unitárius püspöki vikárius és a magyar 
protestáns világ kiválóságai közül szá­
mosán. A kiállítást fáii F á y István kul- 
tuszállamtitkár nyitotta meg. (MTI) 
j 5-------- 3 ••===== S EEűEEE 8 ===== $

Egy megháborodott asszony 
megsütötte unokáját

Budapest, október 25. Borzalmas 
cselekedetet követett el^Joanne Wo- 
rowina parasztasszony Balea község­
ben. Ez a hatvanéves parasztasszony 
együtt lakott terjes leányával, akinek 
harmadfél hónapos leánygyermeke 
volt. A menyecske bement a legköze­
lebbi városba szolgálni. Innen kül­
dött pénzt és ruhaneműt az anyjá­
nak és gyermekének.

Joanne V/orov-una igazi nagyanya: 
szeretettel vette körül kis unokáját. 
Tegnap azonban megfogta az alvó 
kicsikét és a kemencébe dobta. A 
kemencében lángolva égtek a fahasá­
bok. Egy darabig nézte, amíg a cse­
csemő a parazsak közt elhamvadt 
azután a konyhába ment s ebédet 
kezdett főzni, mintha semmi sem tör­
tént volna.

Később hazajött a térje és látva az 
üres bölcsőt, megkérdezte, hol a gyer­
mek.

_ Hol? — válaszolta az asszony.
__ Ott van a kemencében, nézd meg.

A férj eleinte azt hitte, hogy tré­
fál az asszony. De azután meggvöző- 
dött a szörnyű valóságról. Csendőröl: 
jöttek, letartóztatták a kegyetlen 
nagyanyát. A vizsgálatnál kituní 
hogy az asszony elméje megháboro­
dott.

-— Emésztési kiütések a bőrön sok 
esetben hamar elmúlnak, ha bélmúködé- 
sünket reggelenként éhgyomorra egy-egy 
pohár természetes „Ferenc József' ke­
serű viaeel elrendezzük. Kérdezze »eg or­
vosit 1
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November 5*én avatják fel 
Ökörmezőn a Debrecen által 

ajándékozott országzászlót
Debrecen város négy kárpátaljai 

testvérközsége közül a legnagyobb­
nak. Ökörmezőnek díszes országzász­
lót adományozott és hozzájárult a 
talapzat elkészítési költségéhez is. 
Az országzászló most elkészült és a 
november 5-ikén tartandó avatási 
ünnepségre a testvérközség meghívta
oioJOioaosoxoioacDB

Debrecen várost. A várost hivatalo­
san dr Balogh Sándor tb. főjegyző 
képviseli, aki Debrecen város közön­
sége nevében koszorút helyez az or­
szágzászlóra. továbbá vitéz Szege- 
dy Gyula világítási vállalati igazgató 
és dr K u p í n s z k y Sándor tb, ta­
nácsnok,
OÍOSOÍOBaSQiOIOSOli

Megszűnt a kassai református 
egyházkerület

Kassa, október 25. A felvidéki ha­
társávval hazatért ottani tiszáninneni re­
formátus egyházkerület szerdán jött ösz- 
sze búcsúközgvülésre a kassai gyüleke­
zetben. Az egyházkerület íőgondnok-el- 
nöke: Tornai lyay Zoltán mondott 
megnyitói.

A megnyitó során hódolattal emlé­
keztek meg az országgyarapitó Hor­
thy Miklós kormányzóról, akit a 
közgyűlés felállva percekig viharo­

san éltetett.
Dr Magda Sándor püspök-elnök 

megindult szavakkal kezdte hivatalos 
jelentését:

— Utolsó közgyűlésünkre hozott ösz- 
sze bennünket az isteni kegyelem, mert 
ezzel a gyűlésünkkel véget ér a magyar 
református egyház történetének egy drá­
mai feszültségű jelenete.

Nekünk volt úgynevezett szlovák 
református problémánk, a mi egyházke­
rületi vezetőségünk szenvedte meg az 
ostort, amikor az „irredenta református 
egyház" felé suhintottak. A tiszáninneni 
egyházkerület püspökének kellett szen­
vednie azért is, ha egyik, vagy másik ve- 
gyesnyelvű gyülekezet kizárólag a ma­
gyar istentiszteleti nyelvhez ragaszko­
dott és micllenünk hangzott el újra és 
újra a vád, hogy a csehszlovák Imperi­
um alatt is tovább űzzük a szlovákok 
elmagyarosítását... Most mindezek után 
dicsekvés nélkül leszögezhetjük, hogy 
Istenünk segítség ível becsülettel álltuk 
a harcot a felszabadulásig.

Magda püspök elmondotta, hogy a 
felvidéki egyetemes egyház néhány nap 
múlva egyesül ismét azzal a testtel, 
amelyből egykor erőszakosan kiszakítot­
ták.

OiOIOfOBOiOSOSOlOIOIOSOSOíOaOiOíOBO*

Felfegyverzett angol gőzösök 
a konstanzai kikötőben

A Berliner Lokalanzeiger érdekes cikke
Berlin, október 25. A „Berliner 

Lokalanzeiger" érdekes cikket közöl 
első oldalán. Bukaresti tudósítójának 
jelentése szerint ismerteti a román 
közbiztonságügyi miniszter nyilatko­
zatát, amely szerint a román főváros­
tól délre fekvő ostenicai fogolytábor­
ból vesztegetés útján törvénytelen ki­
utazást kíséreltek meg az ottani len­
gyel foglyok, majd közli a lap, hogy

az utóbbi időben feltűnően sok 
lengyel gyűlt össze Konstanzá- 
ban, nyilván abból a célból, hogy 
ebből a Fekete-tengeri kikötőből 
angol és francia hajókon elutaz­

zanak Romániából.
A román kormány vizsgálatot indí­
tott. amelynek az volt az eredménye, 
hogy főképpen lengyel járműveken 
érkeztek Konstanzába ezek a Romá­
niában internált lengyelek, akik kö­
zül sok katonai személy Is polgári 
vízumot kapott a bukaresti lengve 
követségtől.

Ez az ügy bizonyítja , ina a bér- 
lini újság —, hogy milyen sok gondot 
okoz neki az oda menekült lengyelek
figyelése. elkerülhetetlen, hogy
egyes lengyelek, akik még néhány 
héttel ezelőtt katonasorban szolgál­
tak, idegen hajókon elhagyják Romá­
niát.

A „Berliner Lokalanzeiger ' ezután 
kérdi, hogy

milyen alapon időzhetnek hosz- 
szabb ideig Konstansában, tehát 
semleges kikötőben, az olyan an­
gol kereskedelmi gőzösök, ame­
lyek az angol haditengerészet 
segédhajóinak tekintendők, mert 

fel vannak fegyverezve.
A lap szerint jelenleg hat ilyen haio 
horgonyoz Konstanzában. Ezek közül 
az Adula és a Barradale nevű gőzö­
sökön két-két, a Bantna gőzösön pe­
dig egy ágyú van. A Pegazus, a Myrel 
és a L asseile angol gőzösök géppus­
kával vannak felfegyverezve.

Matrózok elbeszélései szerint c 
gőzösök tisztjei közül többen az

angol haditengerészet kötelékébe 
tartoznak.

A berlini újság szerint a nemzet­
közi szabályok értelmében idegen 
hadihajók semleges kikötőben 24 órá­
nál tovább nem horgonyozhatnak és 
ezért különösnek tartják Berlinben, 
hogy ezeket az angol haditengeré- 
szetsegédhajóinak tekintendő gőzösö­
ket

még nem utasították ki a román 
kikötőkből.

Azt sem lenne szabad megengedni, 
— írja a B. L„ — hogy ezek a segéd- 
hajók áthaladhassanak a tengerszoro­
sokon.

Nincs kizárva, hogy ezekből a kér­
désekből még diplomáciai bonyodal­
mak keletkezhetnek.
CD®CDaCD9CD1!CDB8C3*OaCDaCD

Debrecen egész társadalma 
olt lesz a vasárnapi 

Marcia su Roma ünnepen
A tegnap folyamán végleg kialakult a 

vasárnapi Marcia su Roma-évforduló ün­
nepély képe. — Hatóságok, testületek, 
egyesületek, stb. egymás után jelentet­
ték be részvételüket. A hatóságok és hi­
vatalok általában két-három taggal, az 
egyesületek 10—20, ritkább esetben 40 
—50 taggal képviseltetik magukat. A 
rendezőség most dolgozza tel a beérke­
zett adatokat. Az ünnepélyre a Monti 
Kór ülöhelyjegyeket nem bocsátott ki, 
ellenben gondoskodik arról, hogy a ha­
tóságok, testületek és egyesületek szá­
mára helyek legyenek fenntartva.

Az ünnepély műsora a következő:
1. Giovinezza. Énekli a Mácsai Dalkör 

kórusa. Vezényel: Lókody László kar­
nagy. 2. Megnyitó beszédet mond Cso- 
bán Endre főlevéltáros, a Monti Kör el­
nöke. 3. Alkalmi költemény, szavalja: 
Tuster Jolán előadó művésznő. 4. Ün­
nepi beszéd. Tartja: losonczí Lossonczy 
István. Debrecen sz. kir. város és Hajdú 
vármegye főispánja. 5. Kölcsey-Erkel: 
Himnusz. Énekli a debreceni és hajdú- 
vármegyei daloskor együttes kara. Ve­
zényel: Forray István kerületi karnagy.

A belépés díjtalan.

Idegrohamot kapott a kismacsi 
vonatgázolás sebesültje

Átszállították az idegklinikára
Kél héttel ezelőtt súlyos vonatgá­

zolás történt a kismacsi állomás köze­
lében. A vasúti sínpár mellett haladt 
M a d a i Péter 53 esztendős napszá­
mos, aki kissé nagyothalló és nem 
hallotta meg a vonat közeledését.

A mozdony elkapta és a kerekek 
leszelték Madai Péter egyik ke­

zét.
A szerencsétlen embert azonnal be­

szállították a debreceni sebészeti kli­
nikára, ahol áüolás alá vették. Álla­

potában javulás mutatkozott,
amikor az idős férfi hirtelen 

ídegrohamot kapott.
A szerencsétlenség hatása alatt telje­
sen összeroppantak az idegei, úgy­
hogy dühöngeni kezdett. Az ápolók 
csak nehezen tudták megfékezni és 
az orvosok injekciókkal csillapítot­
ták le.

A rohamai azonban megismétlőd­
tek. végül is át kellett szállítani az 
ídegklínikára.
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Befejezte a pénzügyi bizottság 
a költségvetés tárgyalását

Budapest, október 25. A képvise- 
löház pénzügyi bizottsága I v á d y Béla 
elnökletév 1 szerdán délelőtt befejezte a 
pénzügyi - árca költségvetésének tárgya­
lását.

Az egyes címekhez Takács Pál. Laky 
Dezső, Imrédy Béla, Czermann Antal, 
Mai ásíts Géza és Gesztéi Nagy László 
szólaltak fel.

Reményi Schneller Lajos pénz 
ügyminiszter válaszában rámutatott arra, 
hogv pénzügyi politikájának lehetőségét 
az 1932. óta folytatott pénzügyi politika 
teremtette meg és végrehajtása már a 
milliárdos beruházási programmal kez­
dődött. Expozéjában is rámutatott arra, 
hogy inkább vállalta a deficites költség-

vetés előterjesztését, mert a gazdasági 
és szociális, honvédelmi szempontokat 
helyezte előtérbe.

A forgalmiadó ellenőrök és malomel- 
lenörök ügyeinek rendezésénél az adó­
hivatali státusbeli tisztviselők helyzetét 
vette alapul.

Foglalkozott még a miniszter a cukor- 
fejlesztés, a szeszegyedárusítás és a 
dohánytermelés kérdésével. A bizottság 
a pénzügyi tárca költségvetését elfogad • 
ta és ezzel a költségvetés tárgyalását 
befejezte.

Ugyancsak elfogadta a pénzügyi bi­
zottság a pénzügyminiszternek a rendkí­
vüli ideiglenes házadómentességröl szóló 
jelentését is.
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A Dóczi intézeti Volt Iskolatársak 
Szövetsége november 2=án magas­

színvonalú ünnepélyt rendez
Dr Révész Imre püspök tart előadást

A napokban tartotta évi első választ­
mányi gyűlését a Volt Iskolatársak Szö­
vetsége az elnöklésben akadályozott 
Koncz Aurélné ny. igazgatónő felkéré­
sére dr. Varga Zsigmondné elnöklete 
alatt. Jelen volt a tisztikar és szép szám­
mal a választmány tagjai-

Dr. Varga Zsigmondné üdvözölte a 
megjelenteket és lelkes szavakkal emlé­
kezett meg a Szövetség múlt évi buzgó 
működéséről és reményét fejezte ki. 
hogy ez az évek hosszú sora óta tapasz­
talt lankadatlan munkakedv az idén :s 
megtermi áldásos gyümölcseit. Sajnos, 
az iskolában is igen nagy a segítségre 
szorulók száma, ezért szükséges, hogy a 
Szövetség minden rendelkezésre álló 
eszközt és lehetőséget megragadjon és 
kimerítsen, hogy nemes céljának: a ta­
nulók segélyezésének megfelelhessen.

— Azért jöttünk most össze — foly­
tatta az elnöklő dr. Varga Zsigmondné, 
— hogy megbeszéljük évi munkaterviün­
ket és valamilyen megállapodásra jus­
sunk — legalább elméletileg, hisz gya­
korlatilag úgyis minden a helyzet és ese­
mények alakulásától függ.

Örömmel jelenti, hogy a Szövetség 
nov. 2-án az idén is megrendezi szoká­
sos őszi kultúrdélutánját, melynek ün­
nepi előadója D. dr. Révész Imre, a ti­
szántúli ref. egyházkerület püspöke lesz. 
Műsoron szerepe! a polgári leányiskola 
énekkara D. dr. Révész Imréné vezeté­
sével és Darkó Irén, az intézet volt nö­
vendéke művészi szavalattal.

Ez idő szerint tehát ennek az ünne­
pélynek az előkészítése foglalkoztatja a 
rendezőséget.

Hogy a téli, ill. tavaszi program hogy 
alakul, az sokban a külső körülményektől 
is függ. így többek között a népszerű és 
nagysikerű „Lüla-tea“ sorsa is.

Ha sikerülne megrendezni, az tekinté­
lyes anyagi eredményt jelentene, ha 
azonban valami ok miatt elmaradna, úgy 
a vigalmi bizottság gondol egy nagyobb- 
szabású nyilvános színielőadásra, a ta­
vaszi munkarend során pedig vagy egy

iskolai majálisra, vagy kávé-, ill. fagy­
laltdélutánra.

Terv tehát van bőven, csak a kivitel­
hez legyen megfelelő külső nyugodt lég­
kör és akkor Isten segítségével örömmel 
siethet a Szövetség az Alma Mater segít- 

I ségére.
A gyűlés dr. Vargha Zsigmondné záró­

szavaival ért véget.
08—)S08CDB0aCZ>SCDlCDeCD

— Lebontják a kassai cseh emlékosz­
lopot, Kassáról jelentik: A város tör­
vényhatósági kisgvülése dr Pohl Sándor 
polgármester elnöklésével ülést tartott. 
A polgármester előterjesztést tett a 
kísgyűlésnek arra, hogy a színház és a 
Dóm között felépített csehszlovák jubi­
leumi emlékoszlopot bontsák le. A kis- 
4'yüiés az előterjesztést elfogadta. —
(MTI)

Vígszin ház
Az utóbbi évek legnagyobb 

alkotása!
Az amerikai filmgyártás világ­

sikert aratott remeke;

GÁLYARAB
Hugo Victor „Nyomorultak” c. 
regényének felejthetetlen film- 

változata !

Főszereplők:
FREDRIC MARCH - 

CHARLES LAUGHTON.

bemutató mai
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Szenvedő beteg asszonyok gyakran 
már egy kis pohár természetes „Ferenc 
József’ keserüvízzel is nagyon könnyű, 
lágy bélkíürülést érhetnek el, ami igen 
sok esetben rendkívül jótékony hatással 
van a beteg szervekre. Kérdezze meg or­
vosát !

— Frank és Seyss-lnquart a lengyel 
területek fökormáayzóí. Berlinből jelen­
tik: Hivatalos 'elentés szerint a meg­
szállt lengyel területek főkormányzójá­
vá Frank dr birodalmi minisztert, a fö- 
kormányzó helyettesévé pedig Seyss-ln­
quart dr birodalmi minisztert nevezték
ki. (MTI)

Megállapították a zsír 
szalonna és liáj árát

Az árkormánypiztos megállapította a 
zsír, szalonna és háj árát. Ezzel kapcso­
latban a következő hirdetményt bocsá­
totta köz: e a polgármester:

A Tiszántúli Független Újság politikai 
napilap. Szerkesztősége és kiadó- 
hivatala: Ferenc József út 49. szám. 
Telefon; 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.89, fél­
évre 14.40, negyedévre 7.20, egy hó­
ra 2.40 pengő. Külföldre ennek a 
kétszerese. Egyes szám ára hétköz­
nap 8 fillér, vasárnap 29 fillér.

Szombaton 
Filléres eiőaj

Szombatod
Vasárnap 1: 

kelt helyáraf
Vasárnap 6 

szer.
Hétfőn esi 

Tisztviselő-e;
Kedden * 

bérlet 6.
Szerdán ? 

bérlet 6. -

Weí ‘«kintetes.I

HIRDETÉS

moicse.

Roíös és maradék legolcsóbban
KERTÉSZ -nél, Dégenfeld tér 3.

•asszony.Ügyeletes gyógyszertárak:
E héten a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot regg. 8 óráig: 
..Megváltó”. Piac u. 18., a Bikával 
szemben. Telefon: 14—69. „Tisza”, 
Magcss György-tér 9. a Kórházzal 
szemben. Telefon: 24—52. „II. Rákó­
czi", Külsővásártér és Miklós u. sa­
rok. Telefon: 23—43. „Sztankay”, 
Szent Anna u. 64. Vígkedvű Mihály 
uccával szemben. Telefon: 25—58.

Három heti fogházra ítélték 
a dühös pácienst

A SZÍ
Ma este ■■ 

drámai e'őat 
A) bérletben) 

Szombatonp— 
léptével az E% 
helyárakkal i

— Kétszer hozott termést a dió Kis­
kunhalason. — Kiskunhalasról jelentik: 
Kiskunhalason Csorna István gazda kert­
jében az idén kétszer virágzott a diófa 
és csodálatosképen a második virágzás­
ból is kifejlődött a termés. Azt mondják 
az öregek, hogy egészen ritka esemény 
az, amikor a diófa két termést hoz s a 
tapasztalat szerint ez enyhe telet je­
lent.

Állandó mi

Domanek Pál plébánost, 
volt debreceni lelkészt, 

apáttá nevezték ki
Dr. Lindenberger János pré­

post, a csonka váradegyházmegve 
apostoli kormányzója, a megüresedett 
szalócmonostori címzetes apáti méltó­
ságot, — amely dr. Cz a p i k Gyula 
veszprémi püspökké történt kineve­
zésével megüresedett —- dr. Doma­
nek Pál Henrik tb, szentszéki bíró, 
esperes! tanfelügyelő, békéscsabai 
plébánosnak adományozta. A kineve­
zésről szóló okmányt szerdán dél­
előtt nyújtották át a békéscsabai plé­
bánosnak. Domanek Pál Henrik 
neve nem ismeretlen Debrecenben 
sem. Évekkel ezelőtt a Theresianum- 
nak volt tanúim: ryi felügyelője. Mint 
ilyen, tevékeny szerepet játszott 
Debrecen város tanügyi életében. — 
Apáti kinevezése a debreceni katho- 
iikus hívek körében is osztatlan tet­
széssel találkozott.

6.45: Torn; 
zek. Étrend. 
Himnusz. Id) 
1.20: Időjelző 
Ientés. 2,30j 
piaci árak, j 
zés, időjárás] 
9.40: Hírek, 
rek.

CSÜTÖl

Yek. Hangleme- 
I 12: Harangszó

Nincs áremelkedés 10.20: Mfc, 
(Felolvasás.®: 
mélyben.” Irp§! 
vasás.) — 12§H
Z i mmer man n|í;
sérettel. — lE 
zenekara, — f 
háztartási el E 
gyár népnyei g|| 
Dr. Csüry B 1
— 17.45: . I

Közreműködi p
— Közbi n 
problémák” ( F 
ipari felügye | 
vényegészség U 
M. Lévay IU | 
Budapesti H 
gyár szerzők, j®
— 22: Beszk; |i 
ler Károly. - |: 
lemezről.

B I
18.55-19.lSE 

nótákat zonSg 
nyelvoktatás. 
eredmények, B 
orosz nyelveíjs 
Katolikus KiT 
nyel: ifj. Nowg 
landos Mednjj|. 
Kálmán elóac$ 
zene kedvelj™ 
21.55: Időjár®
oíoíqé""

Jórészt!i elbeszéléseiből. 
I „Halál Nesz- 
I István. (Felol- 
; Márta hegedül, 

Sri zongora kí- 
M Gyula cigány- 

flzváry Mariska

keli tel

Magyarországon lőtt ebi

magyar árpolitika eredményességét az is 
jelzi, hogy amíg szeptember folyamán a 
nyersanyagok indexszáma 100.1-ről
104.4- re emelkedett, addig az ipari gyárt 
mányok indexszáma csupán árayalatilag
91.4- ről 91.6-ra változott. A nyersanyag- 
árak eddigi emelkedése tehát csak a 
gyárak nyereségének a rovására ment s 
nem emelte a fogyasztóközönség által 
fizetett árakat.

Hallatlan fontosságú tehát mindez és 
senkinek sem szabad figyelmen kívül 
hagynia.

Európában háború dúl és Magyaror­
szágon nem drágult a megélhetés. Nagy 
szó ez, nagyon nagy szó, akkor, amikor 
körülöttünk lángokban áll a világ és a 
mi életünk, lqtíentartásunk éppen olyan 
sima nyugodtsággal megy tovább, mint 
amikor nem zavarta ágyúdörgés Európa 
csendjét. A kormány szigorú intézkedé­
se és az árkormánybiztosság árellenőrzé­
se hozta meg ezt a biztonságos érzést 
számunkra, amelynek hallatlan jelentő­
ségéről csak akkor lehetünk igazán 
meggyőződve, ha tudjuk azt, hogy a

ír művelődés.

Anyakönyvi hírek
SZÜLETÉSEK:

Papp Andor p. ü. tisztv. Budai É. u. 
36. leány Klára. Nagy Sándor szemfedő­
készítő, Kontsek u. 12. leány Katalin. — 
Jónás József cigészsegéd, Honvéd ucca 
75. fiú Miklós. Kaskötö Sándor napsz. 
Bánk 47. fiú József. Varga János kovács 
s. Szabó K. u. 12. leány Valéria. Csáká- 
nyovszki Lajos lapkihordó, Vígkedvű 
M. u 17. leány Éva. Kecskeméti Györgv 
kondás, Szepes 17. leány Mária. Bagoly 
János cseléd, Bellegelö 435, fiú Ferenc. 
Szkáva Gábor béres, Nyirmártonfalva, 
leány Juliánná. Puskás László MÁV al­
tiszt, Szeremlei u. 3. leány Magdolna. 
Vásári János kereskedő s. Csillag ucca 
89. fiú János. Boróczki László lakatos 
m. Kondor u. 31. leány Katalin, Kántor 
István MÁV géplakatos, Balaton u. 12., 
leány Éva. Vida Imre gazdálkodó, Mar­
git u. 5-b. fiú András. Szabó Antal nap­
számos, Hajdúböszörmény, leány Margit. 
Koszivá György cipész, Bajnok u. 40., 
leány Piroska, Juriczkay Pál gazd. fel­
ügy. Magoss Gy. tér 28. leány Mária. 
Dr Katona József p. ü. fogalmazó. Ba­
ranyai u. 42. fiú József.

ELJEGYZÉSEK :
Téglás Lajos László takptári cégveze­

tő, Kassa út 33. — Kurucz Ilona Erzsé­
bet, Bán u. 12. B. Nagy József asztalos, 
Legányi út 5. Urban Gizella, Zelemér u. 
36. Boros Dániel MÁV munkás, MÁV 
fütőház. — Daru Etelka, Hencida. Kiss 
Sándor sipész s.. Honvéd u. 9. — Szom­
bati Juliánná. Monostorpályi u. 64. Bota 
Bernét csendőrtörzsőrmester, Berettyó­
újfalu — Frigyes Margit, MÁV kolónia 
III. Kun János fm. Pallag 44. — Erdős 
Anna, Dombos-tanya. Kunsági István 
posta m. tisztv. Kispest — Pieifer Er­
zsébet, Eötvös u. 69.

Zenekar. Ma- 
: Rajter Lajos. 
Vezényel Mül- 

marazene hang-
* Uj hölgyíodrászai. Tartós villany-, 

víz- és vasondulálás. Kovács Lajos 
hölgy- és úrifodrásznál, József királyi 
herceg ucca 2.

— Arpádtéri bűnbánati esték. Októ­
ber 26-tól 28-ig, csütörtök, péntek, szom 
bat este 6 órakor bűnbánati esteli isten­
tiszteletek lesznek az Árpád-téri refor­
mátus templomban. Mindhárom este dr 
Hegyaljai Kiss Géza vezető lelkipásztor 
prédikál. A perselyek az egyházi szük­
ségek és a harangaiap célját szolgái-

leniese 
szén Ba 
kitűnőié 
pompás 
ségü fia 
tűnőén 
znnseg I

Síi.
Ibolya magyar 
i 19.30: Angol 
ek, lóverseny­

lentik: A kepviselőház mai ülése a lég­
oltalmi gyakorlat miatt elmaradt. A Ház 
elnöke a mai szünetet azzal indokolta, 
hogy nagyon sok interpellációt jegyez­
tek be, az ülés késő estig elhúzódnék, a 
gyakorlatok miatt kötelező elsötétítést 
pedig a rendelkezésre álló rövid idő 
alatt technikailag lehetetlen megoldani.

r rontharcos előadás, A tagértekez­
lettel kapcsolatban a Frontharcos Ott­
honban í. hó 28-án, szombaton este 7 
órai kezdettel az ügyvezető elnök a né­
met légi haderőnek a lengyel hadjárat­
ban történt működéséről olvas fel ka­
tonai ismertetést. Úgy a bajtársakai, 
mint az érdeklődőket szívesen látja az 
Elnökség.

— A román trónörökös ma 18 éves.
Bukarestből jelentik: Mihály vajda ro­
mán trónörökös ma tölti be tizennyolca­
dik életévét. Az alkotmány érteimében 
a mai nappal jogszeriníi szenátor lesz és 
ugyanekkor tagja lesz a román akadé­
miának is. Mihály vajda jelenleg a kö­
zépiskola VIII. osztályának tananyagát 
tanulja és ebben az évben teszi le az 
érettségi vizsgát. Ezenkívül katonai ne­
velésben is részesül és zongorázni is ta­
nul. Napi elfoglaltsága a következő: 
Reggel 8—tél 1 óráig és délután 3—4 
óráig iskola, fél 5—8 óráig a tananyag 
átvétele. A trónörökösnek heteként csak 
egy szabad délutánja van. (MTI)

Németországban is keresik a kassai ni 
templomrablókat. A berlini lapok közük n; 
a rendőrfenökség felhívását, hogy a kö- <j. 
zönség azonnal jelentse, ha valaki ej 
templomkegyszereket kinál eladásra, jj 
mert nem lehetetlen, hogy ezek a kin- s; 
esek a kassai templomrablásból szár- e, 
maznak. C:
»••••••••••••toa®««®®®®»»® u.
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büntető törvén* 
nácsa előtt sí 
annak a bün[| 
gróf S z é c he* 
ellen indult v. 
szerdai napon: 
Béla ügyvéd le­
hallgatás eleji 
tanácselnök nt 
g á c s olyan 
amik nem illeti 
Majd szembesi 
másik szerepű 
néval. Ennek"“ 
került sor. A 
törtökön folyté 
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Kitűnő a salgótarjáni
KÁLÓM folytonégő kályha s a

gyveaeiU i\ A takaréktíízheJy 
nagy választékban kapható 
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Debrecen, Ferenc József út 23.
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SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
A CSÖKÖN AI-SZINHÁZ 

MŰSORA
Szombaton délután: Öreg tekintetes. 

Filléres előadás.
Szombaton este: Eső.
Vasárnap délután: Csipetke. Mérsé­

kelt helyárakkal.
Vasárnap este: Dalol a nyár, Tized­

szer.
Hétfőn este: Szerelem gyümölcse. 

Tisztviselő-est.
Kedden este: Orvoskisasszony. A) 

bérlet 6.
Szerdán este: Orvoskisasszony. B) 

bérlet 6.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI
Ma este a szezon legszenzációsabb 

drámai előadása kerül színre, az „Eső" 
AJ bérletben.

Szombaton délután: Kardoss Géza fel­
léptével * az „Öreg tekintetes", filléres 
helyárakkal kerül színre.

*

Rádióműsor
Állandó müsorszámok hétköznapokon 

Budapest I. műsorán
6.45: Torna. Közlemények. Hangleme­

zek. Étrend. 10: Hírek. 12: Harangszó 
Himnusz. Időjárásjelentés. 12.40: Hírek. 
1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásje­
lentés. 2,30: Hírek, 3: Árfolyamhírek, 
piaci árak, élelmiszerárak. 4.45: Időjel­
zés, időjárásjelentés, hírek. 7.15: Hírek. 
9.40: Hírek, időjárásjelentés. 0.05: Hí­
rek.

CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 26.
Budapest I.

10.20: Móricz Pál elbeszéléseiből. 
(Felolvasás.) — 10.45: „Halál Nesz­
mélyben.” Irta Koppány István. (Felol­
vasás.) — 12.10: Farkas Márta hegedül, 
Zimmermann Mária énekel zongora kí­
sérettel. — 13.30: Sárközi Gyula cigány- 
zenekara. — 16-15: Vizvárv Mariska
háztartási előadása. — 17.15: „A ma­
gyar népnyelv és a magyar művelődés.” 
Dr. Csüry Bálint egyet, tanár előadása.
— 17.45: A Rádió Szalonzenekara. 
Közreműködik Madaras Gizella (fütty).
— Közben 18.15—78.30: „Háziipari
problémák” (III.) Benkő Sándor házi­
ipari felügyelő előadása. — 18.55: „Nö­
vényegészségügyi tanácsadó.” — 19.25: 
M. Lévay Ilonka zongorázik. — 19.50:
Budapesti Hangverseny Zenekar. Ma­
gyar szerzők. Vezényel: Raj tér Lajos.
— 22: Beszkárt-zenekar. Vezényel Mül­
ler Károly. — 23.25: Kamarazene hang­
lemezről.

Budapest II.
18.55—19.13: Balya Ibolya magyar 

nótákat zongorázik. — 19.30: Angol
nyelvoktatás. — 20: Hírek, lóverseny­
eredmények, hírek szlovák és magyar­
orosz nyelven. — 20.20: A Budakeszi 
Katolikus Kulturegylet Dalköre. Vezé­
nyel: ifj. Novak Károly. — 20.50: „Ka­
landos Mednyánszky Cézár.” Rozsnyay 
Kálmán előadása. — 21.25: „A modern 
zene kedvelőinek.” Hanglemezről. — 
21.55: Időjárásjelentés.
OIOIOSOBOiOÍOSOÍO

Izgalmak 
a valutaperben

Budapest, október 25. A budapesti 
büntető törvényszék V á 1 y i Na gy-ta- 
nácsa előtt szerdán tovább folytatták 
annak a bűnpemek tárgyalását, mely 
gróf Széchenyi Bálintné és társai 
ellen indult valuta csempészés címén. A 
szerdai napon került sor dr F orgács 
Béla ügyvéd kihallgatására. Már a ki­
hallgatás elején izgalmak keletkeztek, 
tanácselnök megjegyezte, hogy dr For­
gács olyan dolgokkal is foglalkozott, 
amik nem illenek egy kriminalistához. — 
Majd szembesítették az ügyvédet a per 
másik szereplőjével, Padovetz Udó- 
néval. Ennek során heves jelenetekre 
került sor. A bíróság a tárgyalást csü­
törtökön folytatja.oioioaaíoiososoio

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA HIRDE­
TŐINKNÉL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT I

Még mindig nem derült ki a Hajnal 
uccai kincses asztalka rejtélye

6000 pengő különös eltűnése
Beszámoltunk arról a különös lo­

pási históriáról, ami tegnapra virradó 
éjszaka történt a Hajnal ucca 25. sz. 
házban. Itt az egyik lakótól az udvari 
szobájának ablakán keresztül elloptak 
egy kis asztalt, amelyben hatezer 
pengő volt.

A rendőrség természetesen azonnal 
megindította a nyomozást a tettesek 
kézrekerítésére és kihallgatták a ká­
rosultat, Z s i g ó Jolán árusnőt, aki 
elmondotta, hogy 

a nagy összeget esztendők óta 
gyüjtötle és bankban taríotta. Ép­
pen hétfőn vette ki a pénzt a 
bankból azér.t hogy másnap 
nagyösszegü bevásárlásokat esz­

közöljön.
A pénzt beletette az előszobájában

lévő asztalkának fiókjába. Másnap 
reggel, amikor felébredt, megrémül­
ve látta, hogy az asztal eltűnt. Azon­
nal megállapította, hogy a tolvajok 
az éjszaka folyamán kinyitották a la­
kás udvarra nyíló ablakát, behatol­
tak a szobába és elvitték az asztalt. 
A ház kapuját minden valószínűség 
szerint álkulccsal nyitották fel.

A rendőrség szerint a lopást bizo­
nyosan olyasvalaki követhette el,

aki ismerős volt a helyzettel és 
tudta, hogy Zsigó Jolán kivette 

pénzét a bankból

és a nagy összeget előszobájában az 
asztalfiókban helyezte el. A nyomo­
zást erélyesen folytatják a vakmerő 
tolvaj kézrekerítésére.
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BERECZ ES TURAY 11. A BOCSKAYÖÁN
A nagymultú debreceni professziona­

lista klub az idén ugyanazzal a bajjal 
kínlódott, ami tavaly a vesztét okozta: 
egyetlen magyar egyesület sincsen, — 
amelynek játékosállománya százalékszc- 
rüen olyan magas arányban teljesítene 
szolgálatot, mint a két-sárgák együttese. 
Jórészt ezzel magyarázható az a mérsé­
kelt teljesítmény, amit a Bocskay nyúj­
tott ebben a szezonban is, hiszen 

a játékosok az ország minden részé­
ből gyülekezetek össze a mérkőzé­
sekre, együttes edzés nélkül, ha 
egyáltalán rendelkezésre tudtak ál- 

lani
A Bocskay vezetősége minden erejét 

megfeszítve azon volt, hogy megerősít­
se a csapatot és ennek első lépéseként 
visszaszerződtették Mórét, a kék-sárgák 
Franciaországból hazatért kiváló játéko­
sát. A tárgyalások tovább folytak és

ennek eredményeképen szerdán elvi 
megállapodás jött létre Berecznek 
és Turay H.-nek a Bocskayba való 

szerződtetésére,
A két játékos igen nagy erősödést je­

lentene a debreceni két-sárgáknak, hi­
szen Berecz a nagy Bocskaynak is egyik 
kitűnősége volt s a remek munkabírású, 
pompás lendületű, elsőrendű góiképes- 
ségu fiatal csatár Franciaországban is ki­
tünően szerepelt. Vele a debreceni kö­
zönség egyik legkedveltebb játékosa öl­
tene magára újból a kék-sárga színeket, 
amelynek annyi sikerében volt részes, 
luray II. is igen jelentős nyereségnek 
Ígérkeznék, hiszen a Phöbus hatalmas 
fizikumú, gyors és kemény áttörő ki\ áló 
csatára nemcsak a testvér kék-sárga 
klubnak, de a B) válogatottnak és a csi­
kóválogatottnak is erőssége volt.

Természetes, hogy a két jeles játé­
kost a Bocskay jelenlegi helyzeté­
ben nem bírja megszerezni és ebben 
a tekintetben számít közönségére is, 
amely az erősítésnél mindig kész­
séggel sietett a klub segítségére.

Ezt a célt szolgálja az is, hogy a két já­
tékos íelépési díjára a Gamma elleni va­
sárnapi mérkőzésen pótjegyek lesznek, 
még pedig állóhely és ülőhely után 10 
fillér, korzó és oldalkorzó után 20 fil­
lér, páholy és tribün után 30 fillér.

A debreceni közönség örömmel fo­
gadná, ha sikerülne az, arait a Bocs­
kay tervez, hogy Berecz és Turay 
II. már vasárnap játszanának a 

Gamma ellen, 
mert nem kétséges, hogy velük a Bocs­
kay csatársora ismét megközelítené a 
régi, Európaszerte híres félelmetes 
együttes játékerejét.

SPORTNAPLÓ

Vasárnap Debrecenben játszik a 
Bocskay a Budafokból átvedlett Gam­
ma FC ellen. A Gamma FC-ben szerepel

a Ferencváros egykori híres csatára, — 
Toldi, valamint a kék-sárgák tavalyi 
jobbösszekötője, lakács, aki azonban sé­
rült és aligha játszik Debrecenben volt 
csapata ellen.

A Bocskay csütörtökön kétkapus ed­
zést tart, a Gamma elleni mérkőzésre 
készülve. Pocsay értesítette a klubot, 
hogy Szombathelyen szenvedett sérülése 
súlyosabbnak bizonyult és így vasárnapi 
játéka kétes. A jeles középfedezet meg­
szerzésére egyébként a DVSC ismét kí­
sérletet tett, a Bocskaynak azonban 
semmi szándéka sincs Pocsay átadására 
s így a válasz a leghatározottabban el­
utasító volt.

A.

ÖSSZEHÍVJÁK
A „FUTBALLPARLAMENTET"
A LABDARÚGÁS HIBÁINAK 

MEGVITATÁSÁRA
Budapest, október 25. A futballvi­

lágban sokat beszélnek a két döntetle­
nül végződött bukaresti meccsről. Sokan 
megállapítják, hogy a magyar csatárok 
gyengék és a keményen dolgozó védel­
mekkel nem bírnak. Egyesek abban lát­
ják a sikertelenségek okát, mert a játé­
kosok rossz kondícióban lép” ok pályára 
és nem bírják az iramot.

Mint értesülünk, dr Gidófalvy Pál mi­
niszteri biztos most elhatározta, hogy a 
november 12-iki magyar-jugoszláv mér­
kőzés után összehívja a „futballparla- 
mentet", ahol az egyesületi és szövetsé­
gi vezetők, trénerek és játékosok el­
mondhatják a magyar futball hibáit és 
„betegségének" okait.
oiosoBosoio*cao*o

Az igénybevett szállító­
eszközök ideiglenes 

visszaadása
Budapest, október 25. (Magyar 

Távira.* Iroda.) A honvédelmi miniszter 
rendeletet adott ki, amelyben megenge­
di, hogy a honvédelmi szolgáltatásként 
igénybe vett szállító eszközöket azok 
tulajdonosainak ideiglenes használatra 
visszaadják, illetve ha ez a nagy távol­
ság miatt nem volna lehetséges, az 
igénybevett lovakat és fogatos jármüve­
ket ideiglenes használatra olyan igény­
lőnek kiadhassák, akitől szállítóeszköz 
a honvédség részére igénybe vétetett. — 
Gépjárművek ideiglenes használatra ki­
záróan tulajdonosaiknak adhatók vissza. 
A szállítóeszköz tulajdonosa, illetve 
igénylője írásban kötelezi magát, hegy a 
szállítóeszközt szükség esetén az illeté­
kes katonai alakulat pa. ancsnoksága ál­
tal megállapítandó időn belül ismét ren­
delkezésre bocsátja. A visszaadást an­
nak az alakulatnak a pamcsnokságánál 
keli kérni, amely részére a lovak és a 
lőfogatú járművek igénybevétettek. A

gépjármű visszaadását az illetékes had­
testparancsnokságtól kell kérni. A ren­
delet részleteit a hivatalos lan csütörtö­
ki száma közli.
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Szél és eső

Élénkebb, a hegyeken erős déli, 
délnyugati szél, délnyugat felől bo- 
rulas és főként a Dunántúlon kisebb 
eső. Éjszakai fagy már csak a délke­
leti megyékben lesz. A nappali hő­
mérséklet nem változik lényegesen.
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** Lacika vúndovútva 
ment.. ”

A _ Zalaegerszeg melletti Teskánd 
községben a tanítónőnek feltűnt, hogy 
ogy.k legszorgalmasabb tanítványa hi­
ányzik az iskolából, noha ez még soha­
sem fordult elő. Egyik növendékét el 
is küldte a kis 8 éves László lakására, 
hogy nézze meg, miért hiányzik a kis­
fiú. Laci szülei egy levelet adtak át, 
amely így szólt: „Kedves édesapám és 
édesanyám! Köszönöm, hogy felnevel­
tek. köszönöm a szívességüket Isten 
velük, elmegyek világgá, a kútba ug­
róm. A szülők elmondották, hogy a 
Lacika mar az este elment hazulról és 
az éjszakát sem töltötte otthon. Nekik 
azonban sok volt a dolguk és másnap 
korán mentek szüretre. Ez alatt az idő 
alatt a kis vándor hazament és megírta 
búcsúlevelét. Egy falubeli gazda talál­
kozott is vele, akinek azt mondotta, 
hogy az éjjel az erdőben aludt. Most 
mar a szülők is megijedtek, hogy gyer­
mekük valóban beváltja ígéretét és be- 
leugrik a kútba. Nagy volt azután a ta- 
nitonenj meglepetése, amikor délután 
egy levelet küldtek be az iskolába me- 
lyet ugyancsak a Lacika írt és amely 
így szól: ..Vándor út. Kedves Szüleim! 
Isten velük, köszönöm, hogy felnevel­
tek.^ Mottón szolgálok Nagy Ferencnél. 
Azért van a lapomon pecsét, mert keny- 
nyeim hullottak rá. Kezüket csókolja: 
Lad. Lacika szülei most utána mentek 
a szomszéd faluba, hogy hazahozzák 
-hosszú vándorút] ár ól” a kisfiút.

-Közgazdaság

CSENDES FORGALOM 
A GABONATŐZSDÉN

Ma csak búzában és tengeriben volt 
üzlet a gabonatőzsdén.

Búza: tiszavídéki, ielsőtiszai, duna-ti- 
szaközi 77 kg-os 19.65, 78 kg-os 20.15. 
79 kg-os 20.45, 80 kg-os 20.65.

Rozs: 14.20—14.40.
Takarmányárpa: elsőrendű 16,60—17, 

kőzépminőségü 16.30—16.50.
Zab: elsőrendű 19—19.25, középmínö- 

ségü 18.90—19.
lengeri: tiszántúli 19.15—19.35.

DEBRECENI TERMÉNY- 
ÉS TAKARMÁNYÁRAK

lengeri szemes új 14.50—15.00. Ten­
geri csöves új 10.20—11.00. Lucerna 8.60 

11.50. Széna 8.00. Lóhere 8.80. Lencse 
8.00. Cukorrépa 3.00. Tök 1.80—2.00, 
Tök 2.50—3.00.

A FERENCVÁROSI 
SERTÉSVÁSÁR

összfeihajtása 2487 darab. Vásári állo­
mányból angol hússertésfelhajtás 1249 
darab. Az irányzat kellemes.

Arak: uradalmi zsírsertés páronkint 
340 kg-on felül 115—116, szedett sertés 
I. 100—104, kivételes 106—108, III. 86— 
92, angol sonkasertés 11. 88—96, export- 
zsír 160 f kg-ként

*

VALUTAÁRFOLYAMOK
Angol iont 15.25—15.45. Dinár 6.50— 

7.90. USA dollár 378.70—384.30. Francia 
frank 8.60—8.80. Cseh-Morva protektorá­
tus 7.50—11.80. (20 K-nál nagyobb címle­
tek kivételével). Szlovákia 7.50—11.80. 
(20 K-nál nagyobb címletek kivételével). 
Leu 2.60—3.45. Lira 16.90—17.90. (500 és 
1000 lírás bankjegyek kivételével). Sváj­
ci frank 84,70—85.6*.
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1939 október 26.

HIRDETMÉNY.
A városi elsőfokú közigazgatási ható­

ság értesíti a város érdekelt lakosságát, 
hogy az Országos Földbirtokrendező Bí­
róság által megváltási eljárás alá vont 
ingatlanok közül a Richter Gedeon in­
gatlanából megváltott 28.200 3. hrszámú 
2 kát. hold 400 négyszögöl területű me­
zőgazdasági mívelés céljait szolgáló in­
gatlan, a korábban juttatott kimozdítása 
folytán megüresedett.

A fenti ingatlanra igényeiket a város’ 
e'sófokú közigazgatási hatóság földszint 
40. számú szobájában a hivatalos órák 
alatt, 1939. évi november hó 9-ig terjedő 
idő alatt mindazok bejelenthetik, akik 
az 1920. évi XXXVI. t.-c. 2 Ü-a szerint 
földhöz juttathatók és velük szemben 
ugyanezen törvény 3 ij-ában ielsorolt ki­
záró okok nem forognak fenn (magyar 
állampolgár, gondnokság alatt nem áll. 
politikai jogainak gyakorlása alól fel­
függesztve nincs, csőd és kényszeregyez- 
gégi eljárás alatt nem áll, katonai koi.ee- 
zettségének eleget tett, az esetleg részé­
re juttatott ingatlan tőle vissza nem 
vonatott sfb.) Az igénylő jelentkezése 
alkalmával hitelt érdemlően köteles iga­
zolni : a saját és családtagjai családi, 
vagyoni és kereseti viszonyait, ingattan 
vagyonát és annak nagyságát, az esetle­
gesen korábban juttatott ingatlan terü­

letét és azt, hogy az melyik ingatlan- 
részből váltatott meg. Igazolni tartozik 
azt is, hogy az általa igényelt ingatlan 
megváltási árának 20 százalékát részére 
való juttatás esetén egy összegben és 
készpénzben megfizetni képes és miből; 
továbbá, hogy két évnél régebben esedé­
kessé vált köztartozása terhére nyilván­
tartva nincsen. Igazolandó a jelentkezés 
alkalmával igénylő katonai kitüntetése, 
esetleg rokkantsága és annak foka is 
Figyelmezteti a hatóság az érdekelte­
ket, hogy jelentkezésük csakis a fentebb 
részletezett igazolások után vehető fi­
gyelembe. Debrecen, 1939 otetóber hó. 
Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz­
igazgatási hatósága
$see88»*es@®e®ae®9#se6aeee8

Debrecen sz. kir. város polgármestere. 
48.684 1939. VI. HIRDETMÉNY. Köz­
löm a város érdekelt lakosságával, hogy 
a Hatvan pcca 69. számú ház előtti köz­
területen épült 19-es számú városi vas­
betonsátor megüresedésére kilátás van. 
Felhívom ezért a debreceni illetőségű 
hadirokkantakat, hadiözvegyeket, tűz­
harcosokat, hogy ha a vasbetonsátor 
bérletére igényt tartanak, úgy kérvényei­
ket 8 napon belül mutassák be az elsőfo 
kú közigazgatási hatóságnál (Kossuth u. 
20., földszint 36. sz. szoba.) A vasbeton-

Olcsó lakásra nincs gondja,
Ha megszáll a METROPOlE-ba!

PESTEN, VII. RÁKÓCZI UT 58.
Kénvelmes, meleg iolvóvíz, te leíonos szobák P 5.- töl. . . , ,

Remek konyhával, válogatott tájborokkal, hangulatos cigányzenével var,a kedves 
vendégeit a volt miskolci BÖCZÖGO.

E hirdetés felmutatója a szobaárakból 10% engedményt kap.

sátor havi bérösszege 6 P. Igénylő a 
kérvény benyújtásakor 36 P bérbiztosr- 
tékot a város házipénz-árába köteles le­
tétbe helyezni. Debrecen, 1939 október 
23. Polgármester.
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Debrecen sz. kir. város polgármestere. 
46.364—1939. VI. HIRDETMÉNY. 
Közlöm a város érdekelt gazdaközönsé- 
gével, hogy a mezőgazdasági munkake­
resők iránti kereslet kielégítésének biz­
tosításáról való gondoskodás a m. kir. 
földmívelésügyi minisztérium kebelében 
létesített Országos Mezőgazdasági 
Munkaközvetítő Irodának és helyi 
szerveinek feladata. Nincs helye tehát 
annak, hogy akár a katonai parancsnok­
ságok, akár polgári menekültekből ala­
kított táborok vezetőségei közvetlenül

adjanak ki menekülteket egyes gazdasá­
gokba. Munkások, — igy esetleg mene­
kültek — közvetítése céljából tehát a 
munkaadók ne a katonai parancsnoksá­
gokhoz. vagy menekült táborok vezető­
ségeihez. hanem az Országos Mezőgaz­
dasági Munkaközvetítő Irodához (Bu­
dapest. V. Kossuth Lajos tér 11, telefon 
125 -290. vagy 110-193) forduljanak 
akár írásban, akár telefonon. Az iroda 
gondoskodik arról, hogy a munkások 
megfelelőek legyenek; de a munkaadó­
nak módjában áll az is, hogy a munká­
sok kiválasztásához megbízottját ki- 
küldje. Az 1898: II. te. rendelkezésé­
nek megfelelő szerződésnek a munka­
adó lakhelyén való megkötésénél a mun- 
kaadó a minimális bérfeltéteiekhez^ a.- 
kalmazkodjék. Debrecen, 1939 október 
hó 25. Polgármester.

Apróhirdetések
Egy apróhirdetés egyszeri közlése la szóig a Tiszántúli Független Újságban hétkőuap 50 tü- 
iér vasárnap 70 íiliér. — Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde- 
iSre mS d?jj«b»s. F.MIiíosí.Lal készségei szálunk. Apróhirdetéseket este fr* 
a kiadóhivatal Szerkesztőség és kiadóhivatal; Ferenc Jozsei ut 49. szám. — Teleion.^ZlJL,.

Bdotte*d&mótMf
Egy

nagymunkást, aki napszabó 
munkát is vállal, felveszek. 
Morgenstern, Miklós u. 2.

2097

Szobalányt
jó bizonyítványokkal novem­
ber 1-re felveszek. Dr Geszti 
Auguszta igazgató. 2094

Átlóst keusók__

Könyvelő,
levelezésben, gépírásban per­
fekt, adó és OTI, készletbe­
jelentések, munkásbérelszá­
molások, családi munkabérek 
ügyében teljes jártassággal 
elhelyezkedést keres. Óra­
könyvelést vállalok. Szíves 
megkeresést „Mérlegképes" 
jeligére a kiadóba kérek.

2095

Néhány
olcsó havibéres szoba még 
rendelkezésre áll az Arany 
Bika szállodában. Kényelem, 
központi íüíés, hideg-meleg 
folyóvíz. — Felvilágosítást 
egész nap. 2039

Bútorozott
uccai szoba kiadó, Miklós u. 
10. szám. 2088

Tiszta,
rendes szoba, fürdőszoba­
használattal elsejére kiadó. 
Széchenyi u 12. 2030

ttétd

Eladnám,
vagy belvárosi házzal elcse­
rélném Bihari ucca 12. alatti 
5 hold kertemet és házamat. 
Bővebbet kiadóban. 1937

Űztetek

Jócsaládból 
való izr. leány elmenne gyer­
mekek mellé, vagy üzletbe 
kiszolgálni. Kar u. 28. Steier 
Piroska. 2048

Üzlethelyiség
azonnalra kiadó. Hatvan u. 
18. (Róth-ház.) 2090

Levélbélyeget,
magyart és külföldit, régi le­
velezést, tömegbélyeget, — 
gyűjteményeket vásárolok. 
Széchenyi u. 16. 2089

Két darab ruhaszekrényt 
és egy darab konyhaszek­
rényt — kifogástalan jó és 
tiszta állapotban -— megvé­
telre keresünk. Cím: Boldog­
falva u. 4. szám. (3. ajtó) 
adandó le.

Kézikocsit,
jókarban lévőt megvételre 
keresünk. Cím a kiadóban.

1993

Varrógépeket
magas árban veszek, cseré­
lek, kölcsönzők, javításokat 
jótállással. Alkatrészek min­
den géphez. — Eisenberger. 
Csapó u. 101. 1825

Veszek
bútort, zálogjegyet, varrógé­
pet, ingóságokat, irodaberen­
dezést. tükröt. Hívásra jö­
vök. Csapó u. 16. 1753

Eladás
Felvidéki

jó, praktizált soffőr állast 
keres, Csokonai ucca 14.

2096

bril-

Állást
keres úricsaládnál jobb asz- 
szony, aki kitünően süt, főz. 
lányával, aki a gyermekekkel 
foglalkozna, szépen varr, 
kézimunkái, takarítást is 
vállalja. Esetleg külön-külön 
is elhelyezkednének. Cím a 
kiadóban. 2046

Házi
varrónő bécsi gyakorlattal 
házakhoz ajánlkozik mérsé­
kelt díjazással. Tirnauer Ibo­
lya. Hatvan u. 36. 2024

Kiadó lakás ____
Csinosan

bútorozott udvari különbejá- 
ratú szoba kiadó. Werbőczy 
u. 14. 2093

T örzsköny vezeti
faj angóra nyúl ketreccel 
vagy anélkül eladó. Köntös- 
kert, Maros u. 6. 1939

Teljesen
íókarban levő fekete női téli­
kabát és egy szürke átme­
neti női kabát jutányosán el­
adó. Széchenyi u. 12. sz.

1969

Lengyelbunda,
fekete télikabát, összecsukós 
vaságy eladó, Erzsébet u. 14.

2007

Hálók,
ebédlők, kombinált szekré­
nyek, rekamié. konyhaberen­
dezések, különféle egyes bú­
tordarabok olcsón eladók. 
Bútormagazin. Széchenyi u. 
6. 1478

Aranyékszert,
ezüstöt, zálogjegyet, 
liánskövet magas áron ve­
szek. Fóliák Endre éksze­
rész. Piac ucca 8. (Wacha 
tisztítónál). 1829

Aiátdat.

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja Weinberger Je­
nő kalapos, Széchenyi u. 24. 
szám. 1634

Megérkeztek
Ungvári József faiskolából a 
gyümölcsfák. Kapható és 
megtekinthető; Bethlen ucca 
14. Bejárat Garai ucca 5.

2087

Finom
szücsmunkákat készíttessen 
Végh Gyula szücsmester üz­

letében, Dégenfeld tér 11.. 
Tisza-palota. 1924

Drótok,
használt 5 milliméteres vas­
huzal. tüskéshúzal. drótfona­
tok olcsón, Simonffy u. 27.

2092

Hálószobák,
ebédlők, kombináltszobák, 
konyhaberendezések, legjob­
bat legolcsóbban csak Sala­
mon bútorüzletében vásárol­
hat, Hunyadi u. 2, Részletre 
is! 1980

Káposztáskádak,
szüretelő edények, légoltal­
mi dézsák legolcsóbban a 
készítőnél kaphatók. Nyíl u.
16., Korbulynál. 1814

Kötött
gysrmekruhákat és gyermek- 
mackókat mérték után ren­
delésre vállalok. Cím a ki­
adóban. 2040

FONTOS!
Minden kereskedőt és ipa­

rost érdekel!
A közszükségleti cikkek ár- 
ellenörzésével kapcsolatban 
a kereskedelem- és közleke­
désügyi miniszter által ki­
adott 13.606—1938. 1-a. szá­
mú végrehajtási utasítás a 
3310—1918. M. E. sz. rende­
let szövegének a kifüggesz­
tését minden kereskedő és 
iparos számára, akik köz­
szükségleti cikkek árusításá­
val foglalkoznak, elrendelte. 
A rendelet kifüggesztését az 
I. fokú iparhatóság szigorúan 
ellenőrzi. Ilyen táblák a 
Nagy Károly Grafikai Műín- 
tézetében, Ferenc József út
49., 20 fillérért kaphatók.

Deutsch Ernő
órás üzletét Hatvan ucca 17. 
szám alá helyezte át. 2041

Takarékos
ember tűzifát, szenet télire 
már most szerzi be legolcsób­
ban Vágó József tűzifa-, 
szénkereskedőnél, „Margit"- 
fürdő mellett. Telefon: 10-24. 
Gondos kiszolgálás. 1467

Balilla
kétüléses, 3 darab alkalmi 
áron eladó, Szoboszlay, Szé­
chenyi u. 24. 1633
“ „Lela“
zománcozott asztaltűzhelyek, 
szénkályhák állandóan rak­
táron. Készíti: Levencsík 
tűzhelyüzeme, Csapó ucca 
87. Zománcozott tűzhelyek 
szakszerű javítása garancia 
mellett. 1717

Szűcsmunkákat 
átalakításokat, jutányos ár- 
ba.n készít Jámbor szűcs, 
Batthyány u. 2. 1815

Viílanykörtecsere 
20 fill- Sláger gramofonleme­
zek. Gramofon, rádió,_ min­
denféle dísztárgy. Vagyon­
mentő, Hunyadi u. 22. 1968

Ellátás.
Hungária-pensió

Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23-39. — 
Családi otthon, kitűnő kony­
ha, a legszigorúbb diéták.

mö*4äe.
Mindennemű

varrást, fehérneműt is, javí­
tást. harísnvataipalást, 3 pár­
ból kettőt készítek, házhoz 
is megyek. József kir. her­
ceg ucca 22., kislakás. 273

Rádió
Rádió

és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let. Felelősség mellett vállal 
villany- és rádíójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron. 
Kedvező fizetési feltételek.

1108

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: THURY
LEVENTE. Laptulajd*- 
nos: Tiszántúli Független Új­
ság Vállalat. Nyomta; Nagy 
Károly Grafikai Műintézete, 
Ferenc József út 49.
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